

# PITANJA I ODGOVORI – PDP CERTIFIKACIJOM PROIZVODA DO TRŽIŠTA

[www.strukturfondovi.hr](http://www.strukturfondovi.hr)

**FOND:** EFRR

**PRIORITETNA OS:** Poslovna konkurentnost

**SPECIFIČNI CILJ:** 3d1

**NAZIV POZIVA:** Certifikacijom proizvoda do tržišta

**REFERENTNI BROJ POZIVA:** KK.03.2.1.08

**TIP NATJEČAJA:** Otvoreni

**MODALITET:** Trajni

**NADLEŽNO TIJELO:** MGPO

**ROK ZA PODNOŠENJE PP:** do 31.12.2018.

**ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP):** 7KD

U skladu sa Zajedničkim nacionalnim pravilima (ZNP), nadležno tijelo dužno je odgovarati na pitanja potencijalnih prijavitelja do roka navedenog u tablici u Općoj uputi, osim kada rokovi definirani Uputama za prijavitelje (UzP) uvjetuju davanje odgovora u kraćem vremenskom razdoblju (npr. UzP navodi rok za objavu odgovora 7 kalendarskih dana (KD) od postavljenog pitanja iako ZNP predviđa duži rok u kojem se odgovara na postavljena pitanja), tada prioritet ima rok iz UzP-a.

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga (PDP). Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo ne može dati prethodno mišljenje u svezi s prihvatljivošću prijavitelja/partnera, projekta ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u. Slijedom navedenog, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretnog projekta, konkretnog prijavitelja/partnera, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije PDP-a.

U slučajevima kad zbog pružanja odgovora Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta mora konzultirati druga nadležna tijela ili službe Europske komisije, pitanje će biti označeno \*

	<b>VERZIJA:</b>	<b>1.0</b>
	<b>OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 1.0:</b>	<b>12. svibnja 2017.</b>
<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 4. svibnja 2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.</b>
1.	Postoji li mogućnost da uz troškove ishođenja CE certifikata u okviru ovog Poziva budu prihvaćena i razna svjetlotehnička ispitivanja sa ocjenom kvalitete te ostala ispitivanja ovlaštenih laboratorija koja kupci proizvoda traže kao dodatne dokaze kvalitete, sigurnosti i pouzdanosti proizvoda a sve u smislu povećanja tehnoloških kvaliteta/karakteristika proizvoda koji će pridonjeti većoj prodaji u EU?	Sukladno poglavlju 2.7. Prihvatljive projektne aktivnosti, prihvatljive projektne aktivnosti mogu biti sve radnje u okviru postupaka ocjenjivanja sukladnosti pod uvjetom da je neovisno ocjenjivanje sukladnosti provedeno od strane ovlaštenog tijela. Nadalje, sukladno poglavlju 2.8.1. Prihvatljive kategorije troškova, prihvatljivi su troškovi ispitivanja, pregleda, mjerenja, umjeravanja u svrhu ocjenjivanje sukladnosti proizvoda.
2.	Ukoliko dostavimo svu dokumentaciju do 1. lipnja 2017., koliki je projicirani rok za odobrenje?	Sukladno poglavlju 4.1. Faze postupka dodjele bespovratnih sredstava Uputa za prijavitelje, postupak dodjele ne može trajati duže od 120 kalendarskih dana za pojedini projekt prijedlog, računajući od dana zaprimanja pojedinog projektnog prijedloga do dana donošenja Odluke o financiranju.

<b>RB</b>	<b>DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 5. svibnja 2017.</b>	<b>DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.</b>
3.	Je li natječaj isključivo namijenjen proizvodnim poduzećima i aktivnostima certifikacije proizvoda ili je moguće prijaviti uslužno poduzeće u svrhu certifikacije procesa pružanja usluge?	Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom.
4.	Može li projekt prijedlog poslati tvrtka koja je ove godine u 4. m. uvela Košer certifikat i platila ga cca 15.000 kuna, a od prije ima Halal i HACCP i što godišnje košta cca 8 000, 00 kuna plus PDV?	Sukladno poglavlju 2.6. Prihvatljivost projekta Uputa za prijavitelje, provedba projekta ne smije započeti prije predaje projektnog prijedloga HAMAG-BICRO-u. Uz to, sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 2. troškovi održavanja već ishođenih certifikata nisu prihvatljivi.
5.	Odnosi li se ovaj Poziv na certifikaciju za ekološku proizvodnju (nadzor i certifikacija cca 20.000 kuna).	Ne. Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje, točka 4), u okviru ovog Poziva, potpora se ne može dodijeliti prijaviteljima koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje, odnosno potpora ne može dodijeliti projektima u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje. Prijavitelji koji djeluju u sektoru primarne

		poljoprivredne proizvodnje dužni su osigurati da primarna poljoprivredna proizvodnja nema koristi od potpore koja se dodjeljuje temeljem ovog Poziva.
6.	Je li prihvatljiv trošak vanjski stručnjak, tj. troškovi konzultantske tvrtke koja pomaže prilikom prijave na natječaj? Iz nabrojanih prihvatljivih aktivnosti to nije jasno vidljivo.	Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 24, kao neprihvatljivi su istaknuti „ostali troškovi nespomenuti kao prihvatljivi“. Stoga troškovi pripreme natječajne dokumentacije nisu prihvatljivi.
7.	* Jesu li troškovi vanjskih stručnjaka za provedbu i javnu nabavu prihvatljiv trošak projekata koji će se financirati iz natječaja CERTIFIKACIJOM PROIZVODA DO TRŽIŠTA? Ukoliko nisu, koji trošak staviti pod element projekta Upravljanje projektom i administracija s obzirom da niti troškovi plaća članova projektnog tima nisu prihvatljiv izdatak?	Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 7. troškovi upravljanja projektom nisu prihvatljivi.  * konzultacije u tijeku
8.	Zašto nije još dostupan obrazac A online?	Prijavni obrazac A dio dostupan je na poveznici: <a href="https://esif-wf.mrrfeu.hr/Form/Index/1032108">https://esif-wf.mrrfeu.hr/Form/Index/1032108</a> .

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 8. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.
9.	Jesu li obiteljska poljoprivredna gospodarstva (i unutar i izvan sustava PDV-a) prihvatljivi prijavitelji?	Da. Prijavitelj mora biti pravna ili fizička osoba koja je mikro, mali ili srednji poduzetnik sukladno definiciji malih i srednjih poduzeća na način utvrđen u Prilogu I. Definicija malih i srednjih poduzeća Uredbe 651/2014, odnosno svaki subjekt koji se bavi ekonomskom djelatnošću bez obzira na njegov pravni oblik. Međutim, napominjemo da se sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje, točka 4), u okviru ovog Poziva, potpora <b>ne može</b> dodijeliti projektima u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje. Prijavitelji koji djeluju u sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje dužni su osigurati da primarna poljoprivredna proizvodnja nema koristi od potpore koja se dodjeljuje temeljem ovog Poziva.
10.	Je li certifikat ISO27001 prihvatljiv u okviru natječaja KK.03.2.1.08 Certifikacijom proizvoda do tržišta? Ako ne, imate li saznanja hoće li isti biti prihvatljiv u okviru natječaja u najavi „3d 1.2.3. Podrška poduzećima u stjecanju znakova kvalitete u svrhu poboljšanog pristupa tržištima i povećanja konkurentnosti.“	Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 4. troškovi uvođenja i održavanja normi za sustave upravljanja i procesa <b>nisu</b> prihvatljivi. Ovaj tip ulaganja bit će prihvatljiv u okviru poziva Podrška poduzećima u zadovoljavanju norma, u svrhu poboljšanog pristupa tržištima i povećanju konkurentnosti čija objava je, sukladno Indikativnom godišnjem planu objave natječaja, planirana za jesen ove godine.

11.	Može li se u sklopu jednog projektnog prijedloga certificirati više proizvoda?	Da! Sukladno Prilogu 3. Postupak dodjele bespovratnih sredstava temeljem pitanja 1.1 projektni prijedlozi koji će rezultirati većim brojem ishođenih certifikata ili ocjena sukladnosti, ostvarit će veći broj bodova.
12.	Je li moguće raditi ocjenu sukladnosti proizvoda za već postojeći certifikat (zahtjev navedenog certifikata je da se radi validacija svakih nekoliko godina)?	Ne. Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 2. troškovi održavanja već ishođenih certifikata nisu prihvatljivi.
13.	Je li prihvatljiv trošak financiranje znakova kvalitete HGK "Izvorno hrvatsko" i "hrvatska kvaliteta"?	Ne. Sukladno poglavlju 2.8.2. Neprihvatljivi troškovi, točka 3. troškovi uvođenja znakova kvalitete nisu prihvatljivi. Ovaj tip ulaganja bit će prihvatljiv u okviru poziva 3. Podrška poduzećima u stjecanju znakova kvalitete u svrhu poboljšanog pristupa tržištima i povećanja konkurentnosti, čija objava je, sukladno Indikativnom godišnjem planu objave natječaja, planirana za jesen ove godine.

RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 8. svibnja 2017.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 12. svibnja 2017.
14.	Je li prihvatljiv trošak za prijavu na predmetni natječaj uvođenje normi HRN ISO 9001, 18001 i 50001 u d.o.o. i/ili obrte. Tvrtke se bave uslužnim djelatnostima u upravljanju i instalaciji plinskih i fotonaponskih sustava.	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 10. u ovoj tablici.
15.	Prezentacije će biti održane u Zagrebu, Osijeku i Rijeci, ali ne i u Splitu.	Informativna radionica održana je u Šibeniku, 5. svibnja 2017. Prezentacija s radionica bit će objavljena na mrežnim stranicama <a href="http://www.strukturnifondovi.hr/natjecaji/1406">http://www.strukturnifondovi.hr/natjecaji/1406</a> .
16.	UZP (2.3. Kriteriji za isključenje) navode da se u okviru ovog Poziva potpora ne može dodijeliti 3.) prijaviteljima koji nisu registrirani za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje u godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga. Mora li prijavitelj postojati minimalno 12. mjeseci (godinu dana) ili se kriterij odnosi na to da prijavitelj mora biti registriran u prethodnoj godini ( 2016.?), bez obzira na min. broj mjeseci postojanja?	Sukladno poglavlju 2.3. Kriteriji za isključenje prijavitelj treba biti registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje u godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga. To konkretno znači da ukoliko prijavitelj predaje projektni prijedlog tijekom 2017. godine, treba biti registriran u bilo kojem trenutku tijekom 2016. godine ili ranije.
17.	Odnosi li se tvrdnja da prijavitelj treba biti "registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti" općenito na bilo koju gospodarsku djelatnost ili na specifičnu djelatnost koja se odnosi na predmet financiranja? Naime, Prijavitelj zadovoljava uvjet da je registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti u 2016. godini. Međutim, u razdoblju neposredno prije prijave na projekt (dakle u 2017. godini) izvršio je	Da. Jedan od uvjeta propisuje da prijavitelj treba biti registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti najmanje u godini koja prethodi godini predaje projektnog prijedloga, dok drugi propisuje da projektne aktivnosti moraju biti u skladu sa sektorima za koje je prijavitelj registriran u trenutku predaje projektnog prijedloga.

	doregistraciju djelatnosti koja je povezana sa ostvarivanjem dijela aktivnosti vezano za predmetni natječaj. Da li je takva naknadna registracija djelatnosti prihvatljiva?	To konkretno znači da se prijavitelj može doregistrirati do trenutka podnošenja prijave za djelatnost u kojoj će se provoditi projektne aktivnosti.
18.	Gdje se nalazi prijavni obrazac A dio, obzirom da ga na linku <a href="https://esif-wf.mrrfeu.hr">https://esif-wf.mrrfeu.hr</a> nema?	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 8. u ovoj tablici.
19.	Uslužno smo poduzeće koje se bavi poslovima instaliranja protupožarnih sustava, tzv. sprinkler sustava. Osim u Hrvatskoj poduzeće djeluje i u inozemstvu, zasad na njemačkom tržištu. Prijavili bi se na natječaj Certifikacijom proizvoda do tržišta na način da projekt sufinancira dobivanje certifikata koji se odnosi na sigurnost i kvalitetu usluge, točnije VDS certifikat specifičan za njemačko tržište. Da li je prihvatljiv projekt koji se odnosi na dobivanje ranije navedenog certifikata koji se odnosi na izvozno tržište?	Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom.
20.	Među obrascima nije uvršten glavni obrazac prijave projekta. U dokumentaciji certifikacija se nalaze dva obrasca na kojima se nalaze Izjava i Skupna izjava te u drugom dijelu se nalazi jedanaest Priloga ali glavnog prijavnog obrasca nema.	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 8. u ovoj tablici.
21.	Je li trajno otvorenim pozivom Certifikatom proizvoda do tržišta, ref. br. KK.03.2.1.08, prihvatljivo ishođenje oznake CE, tj. oznake proizvođača da je proizvod sukladan sa smjericama EU i odgovarajućim Europskim normama na koje se pozivaju smjernice?	Da. Upravo je to cilj ovog Poziva.
22.	Ulazi li certifikacija (za proizvođača čeličnih konstrukcija) prema ISO 3834 i EN 1090 kao prihvatljiva aktivnost i trošak na poziv „Certifikacijom proizvoda do tržišta“, referentni broj KK.03.2.1.08.?	Odgovoreno kao na pitanje pod rednim brojem 10. u ovoj tablici.
23.	Je li certifikacija postupaka zavarivanja i atestiranje zavarivača prihvatljiva aktivnost i trošak na navedeni Poziv?	Ne. Prihvatljive aktivnosti koje se mogu financirati u okviru ovog Poziva odnose se isključivo na certifikaciju proizvoda, odnosno ocjenjivanje sukladnosti proizvoda s određenom normom ili specifikacijom.